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Yiiksekogretim Kurumlari Sinavi

25.

26.

Bazi okurlar igin roman veya 6yki metniyle iligki
kurmak, tutkuyla duslere dalmanin, umutlara ka-
pilmanin otesine geger. Boyle okurlar; sayfada an-
latilan dliinyaya oylesine canlilik, dylesine hakikat
yukler ki nesnel dinya onlar igin gegerligini yitirir.
Kendini kaptiran bu okurlar igin -—-. Oyle ki onlarin
bu durumu onlara digaridan bakan insanlar tara-
findan kolay kolay fark edilemez. Bunlar arasinda
kendini kaptirip da ayni ruh halini yasayanlar ancak
ruh ikizi olmayi basarirlar.

Bu parcada bos birakilan yere, diisiincenin aki-
sina gore asagidakilerden hangisi getirilmeli-
dir?

A) ne okuduklarinin bir dnemi yoktur.

B) kalabalikta olmakla yalniz olmak arasinda fark
coktur.

C) bireysel durumlar algilamay: etkilemez.

D) seckin yazarlar bir ideal rehber olmaktan ¢ikar.

E) gercekle hayal diinyasi birbirine karisir.

Bu sehrin icinde bazi mekanlar vardir ki oralara gir-
diginizde sehirden soyutlanir ve kendinizi farkli bir
dlinyada bulursunuz. Sanki gegmise dogru bir yol-
culuga gikarak boyut degistirirsiniz. iginde bulun-
dugunuz hayatin kesmekesinden kurtulur, tarihin
gizemli bir zamanina gider, orada bir mtddet kalr,

huzur iginde hissedersiniz kendinizi.

Bu pargadan hareketle s6z konusu mekanlarla
ilgili olarak
I.  Insanin kendini iyi hissetmesini saglar.

Il.  Zihinsel olarak insani mevcut yer ve zaman-
dan ayirir.

Ill.  Yasanilan sehrin guzelliklerini kesfetmeye yar-
dimci olur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) lvell

D) lvell E) llvell

Filozof Yayincilik
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27.

28.

Arjantin’de dogan ve Arjantinli mizaci tagiyan ama
diinya edebiyatiyla buyluyen Borges’in manevi bir
yurdu yoktur. Onu okuyan bir Asyali kendinden bir
seyler bulabildigi gibi Afrikali biri de kendisiyle ayni
diinyay! hayal eden bir sanatgiyla karsi karsiya ol-
dugu dustncesine kapilabilir. Borges'i bir diinya va-
tandasi yapan sey tam da budur bana sorarsaniz.

Bu pargada vurgulanmak istenen asil diisiince
asagidakilerden hangisidir?

A) Borges, dogdugu ve yasadigi sinirlari asarak
kiresellige erismeyi basarmistir.

B) Sanatgi, diinyanin neresinde olursa olsun or-
tak meseleleri ele almakla gdrevlidir.

C) Batr’'da sanatin gelisimi her zaman bir adim
onde olmustur.

D) Dili iyi kullanabilen yazarlarin ortak dzellikleri,
kimseyi taklit etmemeleridir.

E) Ozgiin konular islemek igin giiglii bir hayal
dinyasina sahip olmak gerekir.

Bir arastirmada 599 kisiye ait elektronik posta ad-
resleri ve bu kigiler hakkinda bircok veri toplanmis-
tir. Ardindan 100 kisiden olusan hakem grubuna
sadece elektronik posta adresleri gosterilerek ha-
kemlerden adresin sahibi olan bireyler hakkinda
yorum yapmasi istenmistir. Ornegin “Elektronik
posta adresi prenses6@eposta.com olan bir kisi
hakkinda ne sdyleyebilirsiniz?” sorusu yoneltilmis-
tir. Arastirma sonucunda hakem grubunun cevap-
lari ile bireyler hakkinda toplanan veriler arasinda
biyuk bir benzerlik oldugu tespit edilmigtir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine ula-
silabilir?

A) lletisim caginda mahrem bilgilerin gizlenmesi
neredeyse muimkun degildir.

B) Nesnel bir arastirmada Uzerinde galisilan ko-
nunun bilimsel kurallara uygun olarak belirlen-
mesi gerekir.

C) Ayni sebeplerin her zaman ayni sonuglari do-
gurmasi beklenemez.

D) lletisim aglarindaki bilgilerin reel olmadigini bil-
memiz gerekir.

E) Insanlarin karakterleriyle hayatlarindaki isim-
lendirmeler arasinda siki bir iligki vardir.




s A
TYT/Matematik MATEMATIK TESTI DENEME-10
Bu testte Matematik alanina ait 40 adet soru vardir.
2 3 7 2 3 4. Her birinde 24 soru olan iki test vardir. Birinci test-
1. g+ﬁ+5 N g"'ﬁ_% ten 8 soru alinip ikinci testin ardina, ikinci testin bas
172 tarafindan 8 soru alinip birinci testin ardina ilave edi-
5 liyor. (Kopyala yapistir teknigiyle bu iglem yapilyor,
isleminin sonucu kagtir? kes-yapistir teknigiyle degil)
A)0O B) 1 ) 2 D) 7 E) 9 - Son durumda bu iki testte ortak olan kag soru
3 5 6 5 vardir?
<
E A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
S
2
ic
2.
<Y
S| —orve =2
3Y
olduguna gore y asagidakilerden hangisi olabi-
lir?
é A) -2 B) O C) 1 D) 2 E) 3
X
Yukarida garpan agacinda A, B, C ve D birbirin- >
den farkh dogal sayilar olmak lizere, B—C - D + A
isleminin sonucu kagtir?
A) 20 B) 25 C) 32 D) 40 E) 48
iki bélmeli dikdértgenler prizmasi seklindeki bir elbise
dolabinin alt bélmesi 1,7 metre, Ust bdlmesi ise 0,3
metre yuksekligindedir. Elbise dolabinin tst bélmesi-
nin tUzerine seklinde bir kulp asagidaki gibi sabit-
leniyor.
=
3. Asagidaki tabloda., bir miizik okulunda verilen ders- E }0,3 m
lere kayitli 6grenci sayilari verilmistir. E
S
Dersler | Klarnet | Piyano |Baglama| Ud | Gitar | 2 1,7m
- ic | E——
Ogrenci 46 34 38 42 | 35 | E——
sayIsl | E—CE—
 E——

Gitar dersi alan her 6grenci ud dersi de aldigina
gore, bu bes derse kayith 6grenci sayisi en fazla
kactir?

A) 136 B) 140 C) 148 D) 160 E) 172

Buna gore, takilan bu kulpun yerden yiiksekligi
metre tiiriinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A)V3  B)Y5 C)J6 D)J7T  E)V8
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13. Leyla'nin giizelligine ancak Mecnun gdzilyle bakma-

lisin ki onu seyretmenin sirri sana da gorunsuin.
Bu ciimle ile ilgili, agagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A
B

Birlesik yapili s6zcuk vardir.

Eylemsi 6begi zarf gérevindedir.

D
E

)
)
C) Birden fazla baglag kullaniimistir.
) Kisi zamirine yer verilmistir.

)

Ad tamlamasina yer verilmistir.

14. (1) Yeniden gdrdiim onu o sahilde. (1) Belli ki yillar

onu mutsuz etmis, yaglandirmisti. (1l) Oylece dalgin
dalgin bakiyordu denize. (V) Denizden bir beklentisi
vardi. (V) Ama bu beklenti higbir zaman gergekles-
meyecekti.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili asagi-
dakilerden hangisi sdylenemez?

A
B

|. cimlede basit yapili eylem vardir.

II. cumlede birlesik zamanlh eylem kullaniimigtir.

D
E

)
)

C) Ill. cimlede ikileme zarf gérevindedir.
) IV. ciimlede bulunma durum eki vardir.
)

V. climlede birlesik sifat kullaniimigtir.

Filozof Yayincilik
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15. Sunucu:

(1) —
Konuk:

— Dunya edebiyatlarinin ve kendi Ulkesinin edebi-
yatinin secgkin orneklerini yeterince okumamis
olmak, bu érnekleri ortaya gikaran yazarlarla he-
saplasmamis olmak, kendinden 6nceki edebiyat-
cilarin kendi zamanlarinda astiklari kimi engeller-
den haberdar olmamak, ¢agdaslarinin verdikleri
eserlerden, cagdaslarinin geldikleri noktalardan
haberdar olmamak seklinde sayabilirim.

Sunucu:

(I ----
Konuk:

— Yazmanin bir mecburiyet oldugunu sdylemek,
yaz-manin yasayabilmenin bir yolu oldugunu
sdylemek, yazmasam Olecektim demek, yaziyi
yasamin en basgina koymak, koymus oldugunuza
inanmak ya da koymus oldugunuzu dusunmek,
bu iddiaya sahip olmak, bu iddia ile yasamak...
Bana biraz genclik gunlerinin “dik’ligiyle iligkili
gibi geliyor.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakiler-

den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) (1) Dinya ¢apinda kabul géren bir yazarin nitelik-
leri nelerdir?

(I) Yasanilan ortam yazarin tretkenligini ne dere-
cede etkiler?

B) (I) Her sanatcinin beslenme kaynaklari ayni mi-
dir?

(Il) Yazacak malzeme bulma konusunda zorluk
cekenler var midir?

C) (I) Yazarin yasadiklari yazdiklarina ne élgtide etki
eder?

(II) Uzun slire yazmayan bir sanatgi yazmaktan
sogur mu?

D) (I) Kotu yazari “kétu” yapan sey nedir?

(Il) Yazarin mutlaka yazmak zorunda oldugunu
dislindyor musunuz?

E) (I) Nitelikli yazilar ortaya koymanin olgiti nedir?

(Il) insan1 yazmaya sevk eden temel unsur nedir?
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Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam

20 soru vardir.

L T B
h h
X SIVISI y SIvisi
S S
Sekildeki sicakliklari farkli x ve y sivilari karistiril-
diginda sicaklik degisimleri esit olmaktadir. (Isi alis
verigi sivilar arasinda olmakta)
Buna gore, x ve y sivilari ile ilgili;
I. Isi sigalari
II.  Kutleleri
IIl. Isi enerjisi degisimi
yargilarindan hangileri kesinlikle esittir?
A) lvell B) lvell C) Yalnizl
D) Yalniz lll E) I, 1lvelll
2 K L M
3F 4F 2F
M, =5m M, =6m M,, =4m

Yatay dizlemde durmakta olan K, L ve M cisimle-
rinin kutleleri 5m, 6m ve 4m dir. K, L ve M cisimleri
yatay dogrultuda 3F, 4F ve 2F ile gekildiginde; G¢
cisimde hareket etmiyor.

Buna gore, cisimlere etki eden siirtiinme kuv-
vetleri F, F_ve F arasindaki iligki nasildir?

A) F,>F >F, B) F,>F >F,

C) F,>F,>F, D) F,>F,>F,

E) F,>F >F,

Filozof Yayincilik
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Fizik Ogretmeni Ahmet Bey, sinavinda égrencilerin
farkindaliklarini 6lgmek igin bazi enerji kaynakla-
rinin, yenilenebilir ve yenilenemez enerji kaynagi
olarak siniflandirmalarini istemistir.

Sorudan tam puan alabilmek igin 6grenci bu so-
ruya asagidakilerden hangisi gibi cevap verme-
lidir?

(Enerji Kaynaklari = Hidrojen, Nukleer, Jeotermal,
Biyokutle, Dogal gaz)

Yenilenebilir Yenilenemez

Enerji Enerji

A) Jeotermal, Nukleer,
Hidrojen, Dogal gaz Biyokutle

B) Jeotermal, Nukleer,
Hidrojen, Biyokiitle Dogal gaz
C) Jeotermal, Dogal gaz,
Hidrojen, Nukleer Biyokutle
D) Hidrojen, Nukleer Jeotermal,

Dogal gaz, Biyokdtle

E)  Biyokdtle, Hidrojen Jeotermal,
Dogal gaz, Nukleer

Sekildeki 6zdes ve tlrdes tuglalar sekildeki konum-
larinda iken yere gore potansiyel enerjileri sirasiyla
E . E

p1? —p2!

Iﬂl

Sekil | Sekil Il Sekil Ill

E,, oluyor.

Bunagdare, E , E,, ve E,; arasindaki iligki nasil-
dir?

A) EP3 > EP2 > EP1 B) EP2 > EP1 > EP3

C) EP1 > EP3 > EPz D) EP3 > EP1 > EPz

E) BEpi=Ex>E,,
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5.

Melisa, Ahmet, Samet ve Deniz bulunduklari nokta-
lardan baslayip sekilde verilen yollar boyunca hare-
ket ederek A, B, C ve D numarali kutulardan birine
ulasacaktir.

[-===+]: Yatay yol IZI : Dikey yol

Bu dort kisinin yollardaki hareketinin kurallari asa-
gida verilmistir.

— Herhangi bir yatay yolda hareket ederken kar-
silastigi her dikey yolda ilerleyerek diger yatay
yola dogru hareket ediyor.

— Herhangi bir dikey yolda hareket ederken kar-
silastigi her yatay yolda kutulara dogru hareket
ediyor.

Buna gore, Melisa, Ahmet, Samet ve Deniz'in
ulastiklar kutularin numaralari sirasiyla asagi-
dakilerden hangisidir?

A) B,C,A D B) C,D,A B
C) D,A B, C D) C,A D, B
E) D, C, B,A

A, B ve C birer kiime olmak lizere,

. AuB=AuUC ise B=Cdir.
. AnB=O ise A\B=Adrr.
. AuB=A ise B\A=g dir.

onermelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) Yalniz lll

D) lvell E) llvell

Filozof Yayincilik
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Filozof Yayincilik

x bir gergel sayi ve 3*-' = a olduguna gore,
32x+1

asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3a B) 9a2 C) 2722
9 27
D) = E) 2L

Asagidaki tabloda K, L ve M isimli ¢ basket takimi
arasinda oynanan (¢ mag ve Ug¢ magin her birinde
atilan sayilar verilmistir.

Oynanan Maglar Atilan Sayilar
K-M 105
L-M 110
K-L 145

Bu ¢ takimin oynadigi tim maglar ile ilgili asagida-
kiler bilinmektedir.

— K takimi oynadigi tim maglari kazanmstir.

— M takimi oynadigi tim maglari kaybetmigtir.

— M takiminin oynadigi iki macta attig1 toplam
sayl, L takiminin oynadidi iki macta attigi top-
lam sayidan fazladir.

Buna gore, L takiminin oynadigi iki magta attigi

toplam sayi1 en ¢cok kagtir?

A) 106 B)112 C) 124 D) 128 E)132

Bir miktar kum bir kamyonla taginacaktir. Kamyo-
nun kendisiyle birlikte agirligi; kumun tamami yik-
lendiginde a ton, yarisi yiklendigindeyse b ton olu-
yor.

Buna goére, kumun agirligi a ve b cinsinden kag

tondur?
A) a-2b B) 2a-b C) 2a-2b
D) 3a-2b E) 3a-b
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21.

22,

Sudokuda her bir kiigiik karenin igine 1’den 9'a ka-
dar sayilar birer kez yazilir. Ayni zamanda buyuk
karenin her bir satirinda ve siitununda sayilar 1°’den
9’a kadar birer kez yazilir.

Lo Lo CY
e i e
DEREDEEEEE

L Lo 216
7s |6 s s

10 9|7 4
a5 | l2ia
X 38|45 |6 |

Verilenlere gore X asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E)7

Katlanmis hali

seklinde olan seklin ilk hali asagidakilerden

hangisidir?
A) B)
O —J
0,0 00
C) D)
O
© ieli

Filozof Yayincilik
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23.

24,

25,

Sekildeki gibi Gic bélmeye ayrilmis dikdortgen bigi-
mindeki bir yizme havuzunda Kubra, Aysegul ve
Ebrar bulunduklar baslangi¢ noktalarindan ayni
anda bir yarisa bashyorlar.

Kuibra
e Qe Qe Qe Qe Qe Qe Oy

T N
—O=—O0=—O=—0=—O=—O0—0—

TR Ny,

Aysegl

Ebrar

Yaris bitene kadar, bulundugu kenardan karsi ke-
nara en kisa yol Uzerinden sabit hizlarla ylizen
yarismacilar karsi kenara ulastiklarinda zaman
kaybetmeden ve hizlarini degistirmeden geri donu-
yorlar ve tekrar baslangig¢ noktasina ulastiklarinda
1 tur tamamlamig oluyorlar.

Kubra 1 tur tamamladiginda; Aysegul havuzun kar-
sI kenarina kadar yuzmus, Ebrar ise karsi kenara
ylzip geri donus yolunun yarisini tamamlamistir.

Aysegiil 2 tur tamamladiginda bu ig¢ yiizici
toplam 360 m yiizdiigiine gore, 1 tur kag metre-
dir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
x ve y gercgel sayilari igin
x=2+|y-2|
y=10-[2-x|
olduguna gore, x-y carpimi kagtir?
A) 21 B) 24 C) 32 D) 36 E) 42
x*-5x2+4=0

denkleminin ¢6ziim kimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) {-2,-1,1,2} B) {2, 4}
C) {1,2} D) {-2, 2}
E) {-1,2,4}
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26. Bir giftcinin bahgesinden topladigi incir, tizim ve 27. Asagida merkezleri ayni olan ve lizerinde esit
kayisinin kurudugunda kaybettikleri agirliklarin gra- araliklarla semboller konulmus kiguk ve blyuk iki
figi asagidaki gibidir. diskten olusan hareketli bir dizenek verilmistir. Bu

AGirlik kaybi (%) diizenegin Uzerine dikdortgen bigiminde sabit bir
gOsterge yerlestiriimistir.
[:70) PETER x Ok yoéninde hareket
T eden bu iki diskten kii-
30} & giik disk saniyede 90°
2 E dénmektedir. Kiguk
(i disk 1 tam tur attiginda
Uzim ncir Kayisr oY Ve tren biiyik disk 120° dén-
mektedir.

Kuruduktan sonra bu meyvelerin toplam agirliklari- Baslangic
nin turlere gore dagilimi asagidaki grafikte verilmis- Buna gére, baslangictan 120 saniye sonra gés-
tir. tergenin goriinimii asagidakilerden hangisi

Kurutulma sirecinde gibi olur?

bu meyvelerin top-

lam agirhgr 55 kg A m ® ©)
azalmigtir.
[T ]A] ®

Buna gore, baslangigta kag kg tiziim toplanmis-
tir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

YKS/TYT

28. Bir spor grubunda 6grenciler futbol ve basketbol
sporlarindan en az birini yapmaktadir. Bu gruptaki

Filozof Yayincilik

ogrencilerin % 80 i futbol, % 70 i basketbol oyna-
maktadir.

Bu grupta yalniz basketbol oynayanlar grubun
ylizde kacidir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
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17.

18.

A iglemi sayma sayilar kiimesinde tanimhdir.
aAb=/{al ile b! islemlerinden buyik olmayani}
seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, A isleminin yutan elemani asagida-
kilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)5 D) 10  E) 20

e 1+5+9+..+4k-3=2k*—k formili
verilmektedir.

o Daire seklinde Uzerlerinde 1’den 160’a kadar
(1 ile 160 dahil) sayilar yazili es taslar vardir.
Kuzey

} {" Dogu

Glney

Bati

e Bltun taglar yukaridaki sekilde verildigi gibi
saatin tersi yoninde 1’den baslayarak sirayla
diziliyor.

e Ornegin; 4'ten sonra 1'in (izerine 5, 2'nin Uze-
rine 6 gibi...

e Boylece 40 kath bir sekil olusuyor.

Dogu cepheye bakan ve alttan sekizinci katta

olan tasin lizerinde kag yazilidir?

A)36 B)30 C)26 D)24 E)18

Filozof Yayincilik

YKS/TYT

Filozof Yayincilik

19.

20.

x ve y degiskenleriyle ilgili olarak K ve L Ulkelerinde

bir arastirma yapilmis ve asagidaki bulgular elde

edilmistir:

e K Ulkesinde, bu degiskenlerden biri artarken
oteki azalmaktadir.

e L Ulkesinde, her iki degisken birlikte artmakta
ya da azalmaktadir.

e Her iki Ulkede de bu degiskenler arasinda dog-
rusal iliski vardir.

Yukaridaki sekilde numaralanmis dogrulardan
hangileri, K ve L iilkelerinde bu iki degisken
arasindaki iligskinin grafigi olabilir?

K L
A) 1 2
B) 1 3
C) 2 3
D) 2 4
E) 3 4

Yukaridaki grafikte bir torbadaki toplarin sayisinin
renklere gore dagilimi verilmistir.
Top sayisi

| | | |
| | | |
N ey ?y. = N N
- ® T © O Renkler
Eo 2 = 27
§ m
Buna gore,

I.  Torbada toplam 40 top vardir.
Il. Beyaz toplar torbadaki toplarin % 20 sidir.

lll. Kirmizi toplarin sayisi, sari toplarin sayisinin
2 katidir.

yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll E) llvelll

C) lvell
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